

«ШОК; это по-нашему!»

Выпуск №4 от 22 февраля 2019 года

МКОУ "Фоминичская СОШ" Кировский район Калужской области



В нашем выпуске:

- Школьная жизнь
- 30-лет вывода советских войск из Афганистана
 - День здоровья-2019
- Мы в мероприятиях районного и областного уровней
 - другие новости...



Из истории праздника...

Существует версия, что первую свою победу Красная Армия одержала над немцами под Нарвой и Псковом именно 23 февраля 1918 года. И эта дата, скорее всего, и стала началом истории праздника 23 февраля. Однако заметки в газетах тех времен не содержат каких-либо сведений о победе, поэтому многие историки сомневаются в этом факте. Такая информация появилась только в 20-х годах, а начиная с 1922 года, этот день стал официально считаться — Денем рождения Красной Армии.

В 1946 году произошло первое переименование праздника в День Советской Армии и Флота. А в 1995 году, после того как Советский Союз распался, его еще раз переименовали уже в День защитника Отечества, проще говоря — праздник всех мужчин. 23 февраля принято поздравлять всех мужчин, от мала до велика, а не только тех, кто служит в армии.

Начиная с 2002 года, в России 23 февраля является выходным днем.

Поэтому не забудьте поздравить своих близких защитников с их днем!!!

Коротко о главном...

Важнейшей составной частью воспитательного процесса в современной российской школе является формирование патриотизма, что имеет огромное значение в духовно-нравственном, гражданском развитии личности ученика. Только на основе возвышенных чувств уважения к национальным святыням укрепляется любовь к Родине, появляется чувство ответственности за ее могущество, честь и независимость, сохранение материальных и духовных ценностей общества, развивается достоинство личности. Актуальность патриотического воспитания школьников на сегодняшний день невозможно переоценить.



Для жителей села Фоминичи 16 января 2019 года — стал памятным днем. Настоящим событием можно назвать открытие мемориальной Доски в честь выдающегося земляка Евтея Моисее-

вича Гребенюка - Героя Советского Союза, участника Великой Отечественной войны

Евтей Гребенюк родился 20 марта 1900 года в селе Волосское (ныне — Деражнянский район Хмельницкой области Украины) в крестьянской семье.

В 1914 году вместе с родителями переехал в деревню Фоминичи Кировского района Калужской области. В сентябре 1941 года Гребенюк был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. С октября того же года — на фронтах Великой Отечественной войны. Северо-Кавказском фронтах. В марте 1942 года был ранен, до января 1943 года лечился в госпитале. Участвовал в освобождении Краснодарского края, Таманского полуострова, Крыма. К июню 1944 года гвардии старший сержант Евтей Гребенюк был помощником командира взвода 85-го гвардейского стрелкового полка 32-й гвардейской стрелковой дивизии 2-й гвардейской армии 1-го Прибалтийского фронта. Отличился во время Шяуляйской операции. 20 августа 1944 года тридцать немецких танков атаковали позиции полка, в котором служил Гребенюк, на реке Дубиса в Кельмеском районе Литовской ССР. Заменив собой выбывшего из строя командира взвода, Гребенюк руководил отражением вражеской атаки, в которой уничтожил три танка и около тридцати солдат и офицеров противника. В строю после отражения контратаки осталось только пятеро бойцов. Во время второй контратаки Гребенюк с бойцами отрезал вражескую пехоту от танков, заставив противника отступить. В бою Гребенюк был ранен в лицо, но поля боя не покинул, продолжая сражаться. Когда, перегруппировавшись, противник перешёл в новую контратаку, остатки взвода продолжали держаться. Когда кончились боеприпасы, Гребенюк обвязал себя последними гранатами и бросился под немецкий танк. Подошедшие подкрепления помогли отбить контратаку. Гребенюк был похоронен в городе Кельме.

Это нужно живым!

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за «мужество, отвагу и героизм, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками» гвардии старший сержант Евтей Гребенюк посмертно был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. Также был награждён орденами Ленина, Красной Звезды, Славы 3-й степени, а также рядом медалей. Мемориальная Доска установлена на здании Фоминичского сельского Дома культуры. Его

работники подготовили трогательное, торжественное мероприятие, где рассказали о жизни и подвиге героя, его великой любви к Родине, преданности своему народу.

С приветственным словом к собравшимся обратился директор историко-краеведческого музея г. Киров Бауэр А.А. и рассказал об инициативе общероссийской общественно-государственной организации «Российское военно-историческое общество» увековечить память Гребенюка Е.М., а также выразил уверенность в том, что память об украинце Гребенюке Е.М. герое трех народов: украинского, русского и литовского останется жива в благодарных сердцах людей.

В митинге приняли участие учащиеся МКОУ «Фоминичская СОШ, они улавливали каждое сказанное слово, пронизывающее до глубины души, о героизме нашего земляка, ценой собственной жизни защитившего Родину и мир на Земле.

же года — на фронтах Великой Отечественной войны. Принимал участие в боях на Западном, Закавказском, Северо-Кавказском фронтах. В марте 1942 года был нула важность происходящего события и призвала ранен, до января 1943 года лечился в госпитале. Участвовал в освобождении Краснодарского края, Таманского полуострова, Крыма. К июню 1944 года гвардии героев, отдавших свою жизнь за наше будущее.

В завершении мероприятия присутствующие возложили цветы к памятной доске и почтили память Героя Советского Союза Гребенюка Е.М.минутой молчания.



http://40306s015.edusite.ru/p94aa1detales56.html

Коротко о главном...

30-летие со дня вывода советских войск из Афганистана

библиотекой мероприятие, посвященное посвящен- ращаться ко всем, кто прошел через горнило тех соные 30-летию вывода Советских войск из Афгани- бытий и остался жив. стана «Афганистан – наша память и боль». Учащие- Учащиеся обогатились ся прослушали историческую справку о начале во- знаниями о событиях енных действий в Афганистане, о вводе в страну тридцатилетней давно-Советских войск, о жизни местного населения. Ис- сти, прониклись увапользуя документальные кинохроники, фотографии, жением и гордостью к Тихонова А.А. донесла до учеников весь ужас этой участникам локальной войны, рассказала о количестве погиб- кальной войны. ших, о памятниках и мемориальных досках, воздвигнутых в честь наших солдат, на территории Кировского района. Обратилась к детям с просьбой

15 декабря в школе прошло совместное с СДК и помнить и чтить героев той войны, с почтением об-



Джафарова А.

100-летие художника С.Е. Косенкова



вила учитель искусства Пе- сама репёлкина Елена Ивановна. Она рассказала о непростой лотен, тематика которых жизни художника, о его тя- кажется избитой? Ответ желой судьбе. Учащиеся с на этот вопрос – тайна, интересом слушали о том, уносимая ветром в бескак Степан Епифанович по- крайнее поле в стае верпал в плен, а после освобож- нувшихся весной птиц. дения ему предлагали эми- Правильность, строгость грировать и жить за рубе- рисунка - от любимых

дину. Не испугался он ссылок и лагерей, где поте- но главное – краски. рял руку. И несмотря на все жизненные испытания Смелые, сильные, яркие ровском историко-краеведческом музее, находятся в гим». частных коллекциях в России, Польше, Германии, Турции, Финляндии и др. Самая главная мечта художника – художественный музей в Кирове. Картины С. Е. Косенкова прекрасны как таковые, не по сюжету и содержанию, но по непосредственному впечатлению. Измученный жизнью, зло, причиненное ему, он превращал в доброту и свет своих картин. Здесь, на родине, возрождались простота и

В конце прошлого года нашему односельчанину, невинность души, здесь творил однорукий художсамобытному художнику С.Е. Косенкову исполни- ник-самоучка. Пейзаж – главный жанр; художник лось 100 лет со дня его рождения. Именно этому со- подходит к нему просто, покорно всматриваясь в бытию было посвящено ме- окружающее. Вдохновение природой, понимание ее роприятие с приглашением внутренней поэзии. Любимые времена года – весна дочери художника Т.С. Ме- и осень; повседневные темы – дорога, лес, таяние няйловой, которое подгото- снега, весна. Но картины эти не виды местностей, а русская

В чем секрет прелести скромных по размерам по-

жом, но он отказался, поту, что истинно любил ро- Васнецова и Шишкина,



он является автором замечательных картин, храня- – они напоминают о великом колористе XIX века щихся в частных коллекциях не только России, но и Куинджи. Дар Косенкова – простого, но могучего за рубежом. За долгую творческую жизнь художни- свойства – заключается единственно в том, что он, ком создано несколько сотен картин и более тысячи как художник от Бога, страстно любит и понимает этюдов, которые хранятся и экспонируются в Ки- природу – настолько, что может передать это дру-

> На мероприятии были продемонстрированы картины и этюды Косенкова. Учащиеся школы с удовольствием задавали вопросы и слушали интересную собеседницу, и получили массу интересной информации.

> > Хотеева Василиса

Школьная жизнь...

День здоровья-2019



Третья четверть 2017-2018 учебного года, как всегда насыщенна разнообразными мероприятиями и событиями. Среди основных событий особо ожидаемоераля все учащиеся шли в школу в спортивной форме и вместе со школьными тивный инвентарь: лыжи, санки, ледянки. Дню здоровья традиционно предшествовала неделя здоровья. В течение недели проводились классные часы, ревнования по лыжным гонкам, различные творческие конкурсы.

В День здоровья в школе прошли сокращенные уроки, после чего, в 12.00 вся школа, за исключением 1 класса, которые были на дополнительных каникулах, встала на лыжи, включая педагогов. Общее построение дало началу спортивному мероприятию на свежем воздухе. С приветственным словом к учителям и учащимся обратились директор школы

Иван Яковлевич и учитель физической культуры Виктор Васильевич. Они пожелали набраться сил, оздоровить свой организм и получить заряд бодрости. Все участники отправились на лыжную дистанцию. Учащиеся начальной школы, преодолев круг стадиона, устремились кататься с горы.

Ученики старшей школы продолжили пробег по лыжне. После символического пробега все встретились на поляне, где был организован общий костер. Но на этом конкурсы не закончились. Желающие прыгали через канат, соревновались общешкольный День здоровья. 14 фев- в стрельбе из пневматической винтовки, перетягивании каната и т.д. Все довольные и счастливые традиционно пили гопринадлежностями несли с собой спор- рячий чай на травах и жарили сало. Зимняя неделя здоровья завершилась, ждем Весеннюю.



Чекушина Г., фото Талагаевой Г.В.

Мероприятия разных уровней...

В январе этого года были подведены итоги летняя московская школьница Александрия Лап-



явлением держкой лантов. 12-

социально значимого проекта национального кон- тева, известная уже целым рядом своих общекурса поэтов-песенников «Талант, согревающий ственных инициатив и активной творческой деядобром». Основная задача конкурса связана с вы- тельностью. Говоря о новой инициативе, Александрия подчеркнула, что участие в конкурсе могут под- принять все школьники и лицеисты страны, у него нет территориальных и иных рамок. Обучающиеюных та- ся нашей школы приняли участие в этом конкурсе и стали лауреатами 1 и 2 степени. Это ученица 11 Вдохнови- класса Хотеева Василиса - лауреат 2 степени, и телем кон- ученики 6 класса Макаров Максим и Чекушина курса ста- Дарья, ставшие лауреатами 1 степени.

Лыжные гонки: очередной этап Спартакиады



7 января в районе улицы Первомайской г. Кирова состоялись соревнования по лыжным гонкам в рамках XIVСпартакиады школьников. В этом году нашу школу представляла команда в составе:

учеников 8 и 11 классов – Аверьяновой Кристины, Джафаровой Анжелики, Юхлина Ярослава, Талагаева Дениса, Перепёлкина Никиты и Хотеевой Василисы. По итогам гонок Хотеева Василиса заняла 1 место среди девочек, Перепёлкин Никита и Талагаев Денис—2 и 3 соответственно. В общем зачете команда лыжников Фоминичской школы заняла 1 место. Поздравляем ребят и наставника Виктора Васильевича Хритошина с заслуженной победой!

ВФСК «Готов к труду и обороне!»



4 февраля в ФОК «Лидер» прошло мероприятие по выполнению испытаний ВФСК ГТО по силовой гимнастике. В данном мероприятии приняли участие обучающиеся нашей школы I-IV ступени/ Лучшие спортсмены решили проверить свою подготовленность в прыжках длину с места, гимнастическом наклоне, сгибании и разгибании рук в положении лежа, подтягивании, челночном беге и поднимании туловища в течении 1 минуты.

Хотеева Василиса

по секциям: гуманитарная, есте- те. ственнонаучная.

представляли двое обучающихся: Филимонова Елизавета (гуманитарная секция, возрастная дущим победам. категория 7-9 класс) с исследованеве Тихоне секция, возрастная группа 10-11 лимонова той «Божьи люди: Христа ради тьель Н.Н.Живцова. юродивые Калужского края», по- девчонкам удачи и побед! священная изучению жизнедеяблаженных, живших тельности на территории нашего

29 января 2019 года на базе (руководитель М.А. Джафарова). МКОУ «СОШ №1» им. А.С. Ше- Конкурс проходил в два этапа. На лаева состоялся муниципальный заочном этапе с работами знакофестиваль исследовательских ра- мились члены жюри, по решению бот и творческих проектов уча- которых работа допускалась к щихся «Свой путь к открытиям». участию в очном этапе- защите. фестивале приняли участие Цель конкурса: - приобщение учаобучающиеся 7 – 11 классов об- щихся к исследовательской, творщеобразовательных учреждений, ческой деятельности, формировакоторые представили свои работы ние интереса к проделанной рабо-К сожалению, учащиеся нашей школы не стали лауреата-МКОУ «Фоминичская СОШ» ми фестиваля в этом году, но отчаиваться не стоит, ведь занятые четвертые места лишь старт к бу-

28 февраля в Калуге состоится тельской работой «Дело всей жиз- конференция имени Чижевского ни», рассказывающая о директоре на которой свои исследователь-МКОУ «Фоминичская СОШ» Си- ские работы представят ученицы Павловиче 8 класса Джафарова Анжелика (руководитель Н.Н. Живцова) и (естественнонаучная секция) ру-Даниил Романенко (гуманитарная ководитель Е.А.Петрикова и Фи-Елизавета класс) с исследовательской рабо- (краеведческая секция) руководи-Пожелаем

Чекушина Гликерия.

Выпуск школьной газеты «ШОК: это, по-нашему!» подготовили:

Корреспонденты: Анжелика Джафарова, Гликерия Чекушина

Главный редактор и корректор: Василиса Хотеева

Ответственный за дизайн и верстку номера: Анжелика Джафарова

Учительская поддержка: М.А. Джафарова

Газета выходит 1 раз в четверть. Тираж 2 экз.

дрес редакции: 249458, Калужская область, Кировский район, с. Фоминичи, ул. Озёрна<mark>я</mark>, д. За, каб.1-

Страничка в Интернете: http://40306s015.edusite.ru/p85aa1.html